

# 市第三届人大常委会召开第五十一次主任会议

本报讯 (记者 彭文昌) 1月12日,市第三届人大常委会召开第五十一次主任会议。

市人大常委会主任李华松主持会议。市人大常委会副主任吴正昌、肖海、代猛、王菊、李志勇、施志胜出席会

议。会议讨论了《临沧市人民代表大会常务委员会选联工委关于提请审议临沧市第四届人民代表大会第一次会议有关草案的请示》《临沧市人民代表大会常务委员会关于召开临沧市第

四届人民代表大会第一次会议的决定(草案)的请示》《临沧市人大常委会办公室提请审议临沧市人民代表大会常务委员会2018年工作要点的请示》《临沧市人大常委会办公室提请审议关于召开临沧市第三届人

民代表大会常务委员会第三十二次会议的建议方案的请示》。

市人大常委会党组成员龚文军、市人大常委会副秘书长,办公室副主任,市人大常委会法制委、常委会各工作委员会委员负责人列席会议。

新时代 新气象 新作为

认真学习贯彻落实党的十九大精神

## 着力增强文化自信

### 市政协机关开展第三期读书会

本报讯 (记者 王燕) 1月11日,市政协机关开展以“深入学习贯彻党的十九大精神,着力增强文化自信”为主题的习近平新时代中国特色社会主义思想第三期读书会。

市政协主席郭惠云主持读书会。市政协副主席杨鹏飞、丁华云、张龙明、张玲芳,秘书长王君参加读书会。

郭惠云指出,十九大报告作出了“没有高度文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”的精辟论断,谋划了坚持社会主义核心价值观基本方略。读书会上大家主题把握得准,发表了多有思想、有深度、有新意、有价值的想法和观点,达到了研讨问题、交流体会、深化认识、促进工作的目的。

郭惠云要求,市政协机关全体干部职工,要深刻认识文化自信的

重要意义,以强烈的时代责任感,担负起新的文化使命。一是要信文化。随着改革开放进程中物质文化的快速发展,精神文化生活也需要随之发展才能保持经济社会文化的快速发展。二是要有文化。腹中空空不可能实现文化自信,不能做“头重脚轻根底浅,嘴尖皮厚腹中空”的没有文化的人。三是要学文化。要树立终身学习的理念,才能有很好的文化自信。四是要用文化。要做到理论和实践相结合,把对文化的学习与工作、生活实际结合起来。通过提高文化自信,充实自己、提高自己,为临沧实现跨越式发展作出贡献。

张龙明以“文化自信是民族复兴的基石”为主题在读书会上作主

讲。市政协教科文体委主任任副

讲。市政协人口资源环境委员会主任、社会和法制委主任任点评。

市政协以上干部职工参加读书会。

## 市委办公室理论中心组学习暨全体干部大会要求先学一步学深一层

## 争当学习贯彻市委四届三次全会精神排头兵

本报讯 (记者 段珊珊) 1月12日,市委办公室召开理论中心组学习暨全体干部大会,传达学习市委四届三次全会精神。

市委常委、市委秘书长李银峰主持会议并讲话。

会议认为,市委四届三次全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神、中央经济工作会议精神和省委十届四次全会精神,对谱写新时代临沧跨越发展新篇章作出了全面安排,是当前和今后一段

时期做好“三服务”工作的行动指南。

会议要求,党委办公室干部要先学一步、学深一层,学在前、干在前,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,大力弘扬“跨越发展,争创一流;比学赶超,奋勇争先”精神和“临沧作风”,持续深化转思想、转方式、转作风,进一步提升“三服务”工作水平,打造党办“沧江铁军”,凝心聚力服务好新时代临沧跨越发展。

### 栽下致富树 脱贫创新路

## 南伞镇点绿成金注入发展新动能

本报讯 (通讯员 李文云) 近日,走进镇康县南伞镇田坝村,都会看到农户们正忙着给坚果树干涂白防护,有的忙着配料,有的忙着搅拌,有的忙着刷白,通过农户们的努力,坚果树干按照规格和标准裹上了一层“防护衣”,美观实用的“防护衣”可保证坚果安全过冬。

近年来,南伞镇不断优化产业结构,延长农业产业链,“既要绿水青山又要金山银山”的产业格局逐步形成。全镇有国土面积506.2平方公里,目前累计建成高原特色农业产业基地55.76万亩,占国土面积的73.4%,其中:坚果20.41万亩,占国土面积的26.8%,2017年产值3600余万元,坚果成为当地群众的“致富树”。

时下,正是坚果产业管护的好时节,南伞镇为做实做优坚果产业,实现坚果产业提质增效,确保坚果安全过冬,通过现场技术培训,组织农户现场学习实行自我管理及统一招投标进行管护的两种方式,稳步推进坚果管护步伐。田坝村村民罗英高兴地说:“种植坚果让我们踏上致富路,我们来这里做工一天有70元钱的收入,同时我家也种植坚果,在坚果丰收的季节,也有一笔不少的收入,在全面建成小康社会的道路上我们不会掉队”。



### 加强政策宣传 强化基础管理 提升服务能力

## 临翔区完成城乡居民养老保险费收缴及待遇发放

本报讯 (通讯员 周念荣) 临翔区坚持以全面建成覆盖城乡居民的社会保障体系为目标,通过加强政策宣传,强化基础管理,提升服务能力等措施,圆满完成了2017年城乡居民养老保险费收缴及待遇发放工作。

各乡镇(街道)以开展加载金

融功能的社会保障卡发放为契机,组织工作人员进村入户进行宣传发动,针对每户的明白人和管钱人进行面对面、零距离讲解城乡居民养老保险政策,帮助群众答疑解惑,让群众看得明白、听得清楚、自觉自愿参保,努力构建起多缴多得、长

缴多得、早参保、勤续保的缴费新机制,尽可能增加个人账户积累,提高个人账户养老金水平。2017年,全区共完成参保163446人,完成市下达考核任务数156550人的104.4%,共收缴保费1671.42万元;发放养老金34671人,3303.55万元;发放丧葬费1381人,82.86万元。

## 双江“三品一标”农产品认证稳步发展

本报讯 (通讯员 杨庆春) 为稳步推进双江自治县“三品一标”农产品认证工作,通过宣传、动员、鼓励等措施,2017年该县共完成新增“三品一标”农产品认证8家企业18个产品。

新增有机农产品认证基地6家2075.45公顷,有机产品13个,产量1741.7002吨。分别是:云南双江勐库茶叶有限责任公司,认证产品为勐库牌普洱茶(熟茶)、绿茶(青饼)、红茶,认证面积1659

亩,产量564吨;双江自治县勐库镇俸字号古茶有限公司,认证产品为勐库古树茶,认证面积1999.8亩,产量400吨;双江荣康达投资有限公司,认证产品为乌龙茶,认证面积999.9亩,年产量约10吨;云南双江勐库冰岛茶叶精制厂,认证产品为勐库古树普洱茶、生茶、鲜叶,认证面积2069.85亩,年产量190.44吨;云南双江沐栢核桃油有限公司,认证产品为山核桃和野生核桃油,

认证面积24312.9亩,年产量515.5吨;双江天润现代农业有限公司,认证产品为铁皮石斛鲜条、铁皮石斛干品、铁皮石斛干花,认证面积6公顷,年产量9.8202吨。

新增无公害农产品认证基地42公顷2家企业5个产品。分别是:双江黔江源农业开发有限责任公司申报认证的无公害黄瓜、辣椒和番茄,认证面积30公顷,产量2400吨;勐库老树茶厂申报认证的无公害绿茶和普洱茶,产量18吨。

## 商务部回应近期中美经贸热点

新华社北京1月11日 (记者 于佳欣 中敏) 2017年中美贸易情况如何?怎样应对美国对华发起的贸易救济调查?如何看待美国以安全为由设置投资障碍?中美经贸问题一直备受关注。2018年新年伊始,商务部新闻发言人高峰对中美经贸的有关问题作了回应。

根据商务部统计,前11个月,中美货物贸易额达5272.2亿美元,同比增长12.8%。其中,中国自美国进口1379.8亿美元,同比增长15.9%;对美国出口3892.4亿美元,同比增长11.8%。中方顺差2512.6亿美元,同比增长9.7%。

“可以看出,我们自美国进口的增速要远远大于对美国出口的增速。”高峰说。就服务贸易而言,2017年前9个月,中国对美服务贸易的逆差达到439亿美元,同比增长14.4%。

高峰指出,造成中美贸易不平

衡的原因是多方面的,也不是一天形成的,归根结底是由两国的经济结构、产业竞争力和国际分工决定的,也受到现行的贸易统计制度,美方对华高技术出口管制等原因的影响。

根据商务部统计,自2016年以来,美国国际贸易委员会应企业的申请,共对中国企业发起了46起“337”调查,到目前为止已经有17起结案,其中7起在中方企业应诉的过程中,美方申请企业主动撤诉,3起最终裁定中国企业不存在侵权的行为,1起裁定美方专利无效,还有6起是双方企业通过和解的方式结案。

高峰表示,中国政府一向高度重视知识产权保护,敦促企业严格遵守中国的和“走出去”国家的法律法规,做知识产权的尊重者、维护者,不做知识产权的侵犯者、破坏者。同时企业也要运用法律手段,切实维护自身的合法权

益。此外,针对美国多次对华发起“301”调查,高峰表示,美方依据其国内法,发起对中国的贸易调查,是对现有国际贸易体系的破坏。如果美方执意采取单边的、保护主义的做法,损害中方的利益,我们将采取所有必要措施,坚决维护中方的合法权益。

针对蚂蚁金服日前收购美国速汇金失败事件,高峰表示,很遗憾地看到,有关中国企业在美开展的正常商业性投资并购,再次因为所谓的“国家安全”的原因受阻。我们鼓励中国企业合理合法的“走出去”,开展投资并购业务,这既是企业自身国际化发展的需要,也完全是市场经济规律使然。

### 经济资讯

## 中国成为全球最大移动游戏市场

新华社福州1月11日电 (记者 王妍) 中国数字娱乐产业年度高峰会于1月10日至11日在福建厦门召开,期间发布《2017全球移动游戏产业白皮书》。根据数据,中国2017年成为全球最大的移动游戏市场,移动电竞成为行业新爆点。

据《白皮书》数据,2017年中国移动游戏区域市场收入达146.36亿美元,几乎是第二名美国市场77亿美元的两倍,以绝对优势成为全球最大的移动游戏市场。排名三、四、五位的分别为日本、韩国和英国。

移动电竞成为2017年中国移动游戏市场的“弄潮儿”。2017年移动电竞游戏收入的快速增长,带动了移动电竞赛事以及移动电竞衍生内容等其他收入的增长。整体市场规模迎来爆发式增长,突破450亿元人民币,增长率超过250%。《白皮书》认为,这是中国移动电竞市场规模第一次超越传统的端游电竞市场规模,标志着移动电竞将成为电竞行业未来发展的新趋势。

## 我国已有8000余种进口产品享受零关税

新华社北京1月11日电 (记者 中敏 于佳欣) 在家买到实惠“洋货”已经不再是梦想。商务部新闻发言人高峰11日在商务部例行发布会上表示,截至目前,我国已与24个国家和地区签署了16个自贸协定,其中15个已经生效实施,涵盖了8000余种零关税的进口产品。

“这大大丰富了我国消费者的选择,给消费者带来了实实在在的好处。”高峰表示,目前,在上述自贸协定的框架下,我国总进口额近三分之一的产品可以享受自贸协定优惠关税的待遇,其中大部分是终端消费品。

## 脱贫攻坚政策干部读本(一)

183、贫困县党政领导班子和领导干部经济社会发展实绩考核内容有哪些?

考核内容为经济社会发展、民生改善、生态环境和扶贫开发的减贫成效、贫困人口精准识别和退出、精准帮扶、扶贫资金使用管理成效等。

184、贫困县党政领导班子和领导干部经济社会发展实绩考核指标有哪些?

考核指标设置为县域经济发展成效和扶贫开发工作成效。其中,一类县县域经济分类考核评价结果占40分,扶贫开发工作成效考核结果占60分。二类县县域经济分类考核评价结果占50分,扶贫开发工作成效考核结果占50分。

185、贫困县党政领导班子和领导干部经济社会发展实绩考核结果评定为几个等级?

考核结果分为A、B、C三个等级:A级为优秀,B级为合格,C级为不合格。11个一类县中,考核得分排名1至20位为A级;排名5位以后的为B级或C级。77个二类县中,考核得分排名1至20位为A级;排名20位以后的为B级或C级。得分相同的列为同级次类别。

考核中发现下列任何一项问题的评定为C级:

- (1)未完成年度减贫计划任务的;
- (2)违反扶贫资金管理使用规定的;
- (3)违反贫困县约束规定,发生禁止作为事项的;
- (4)违反贫困县退出规定,弄虚作假、搞“数字脱贫”的;

未完待续

## 脱贫攻坚政策解读

